



DRAHANY



Drahanský zpravodaj č. 47 / 2020

Periodický tisk územního samosprávného celku městyse Drahaný

Vážení spoluobčané,

naše země je v nouzovém stavu, což jsme si asi málokdo dokázali před pár týdny představit. Sledujte prosím informace v televizi či rozhlasu, případně na internetu, ale z ověřených zdrojů jako např. stránky Ministerstva vnitra či Ministerstva zdravotnictví. Níže budou uvedeny odkazy na jednotlivé instituce. Situace se vyvíjí velice dynamicky a věřím, že opatření, která jsou sice nepopulární, zamezí dalšímu nekontrolovatelnému šíření této nákazy a umožní nám postupný přechod do běžného života.

Od pondělí 16. 3. 2020 až do odvolání upravuje úřad městyse Drahaný svůj provoz. Žádáme občany, aby využili pro komunikaci s úřadem elektronickou formu (e-mail, datovou schránku) nebo telefonický kontakt.

Mnoho agendy a požadavků občanů a návštěvníků lze konzultovat a vyřídit online. Přednostně bude úřad s žadatelem vyřizovat agendy, které se neobejdou bez osobní přítomnosti žadatele (např. ověřování podpisů, přihlášení k trvalému bydlišti). **Ostatní agenda bude vykonávána pouze po předchozí telefonické domluvě s pracovníci úřadu v úřední dny pondělí a středa od 8.30 do 9.30 hod. a od 14.00-16.00 hod – telefon: 582 395 021.** Omezením přímého styku s veřejností se snažíme minimalizovat přenos nového koronaviru. Opatření se přijímají v souladu s mimořádnými vládními nařízeními. Na speciálních stránkách Ministerstva zdravotnictví www.koronavirus.mzcr.cz najdete veškeré aktuální informace k výskytu koronaviru, doporučení jak se chovat a další důležité informace. Prosíme, neberte věc na lehkou váhu, buďte ohleduplní k ostatním lidem a dbejte zvýšené prevence.

MŠ Drahaný je od 17.3.2020 do odvolání uzavřena. **Pošta Drahaný** má v současné době provozní dobu bez omezení. Vzhledem k malému prostoru však žádáme občany o ohleduplnost. V případě, že již na odbavení čeká více lidí je potřeba poštu opustit a vrátit se za chvíli. **Školní jídelna v Drahaněch** je uzavřena, ale funguje **jídelna včetně rozcvičky v Protivanově**. Je potřeba mít 2 sady 4dílných jídlonosičů, kde bude uvedeno jméno s adresou. Bližší informace Vám sdělí p. Marková na tel. čísle 774 346 208. Cena za oběd je 80,- Kč. Pokud nemáte 2 sady jídlonosičů, je možno si jejich nákup objednat na úřadě v Drahaněch (pokud možno telefonicky), cena za jeden nerezový jídlonosič činí 350,- Kč, za plastový je 150,- až 200,- Kč. Ceny jsou orientační. **Praktický lékař MUDr. Blechta** ordinuje dle našich informací beze změn (ve středu 18.3.2020 až od 13:30), stejně jako **dětský lékař MUDr. Švec**.

Chtěl bych požádat občany, aby dodržovali nařízení vlády a mimořádná opatření i když se v současné době mohou pro naši obec zdát nepřiměřeně přísná. Jde o zdraví nás všech. Přeji všem, abychom tuto nelehkou situaci překonali a mohli se ve zdraví potkat při jiné příležitosti. Věřím, že společnými silami zvládneme toto nejednoduché období.

Jubilanti

*V měsících březnu a dubnu
v naší obci slaví významné
životní jubileum:*

paní **Vlastimila Ambrožová**

č.p. 30 – 85 let

pan **Miroslav Petržela**

č.p. 213 – 70 let

paní **Dagmar Zapletálková**

č.p. 177 – 70 let



Gratulujeme
a přejeme hodně zdraví

Mgr. Milan Marek, starosta



Mimořádná opatření v J.M. ZŠ a MŠ Drahaný

Vzhledem k mimořádným opatřením je až do odvolání přerušen provoz Jubilejní Masarykovy ZŠ a MŠ Drahaný. Výuka žáků ZŠ probíhá distančním způsobem – žáci dostávají denně práci prostřednictvím e-mailů, následující den je jim k dispozici správné řešení úkolů a zadána práce nová. Bez pomoci rodičů by bylo vzdělávání tímto způsobem velmi obtížné, děkujeme jim za spolupráci a zpětnou vazbu.

Rodiče pečující o dítě do 10 let mohou podat žádost o ošetřovné. Žádost potvrzenou školou podávají rodiče u svého zaměstnavatele. Ten ji po doplnění údajů předá příslušné OSSZ. Tiskopis je v tištěné podobě k dispozici na <https://eportal.cssz.cz/web/portal/tiskopisy>. Dle vyjádření OSSZ musí být na žádosti vyplněn termín ukončení karantény, z tohoto důvodu bude škola potvrzovat žádosti až po zahájení provozu. Přerušeno je též vaření pro cizí strávníky. O zahájení provozu budou občané včas informováni prostřednictvím obecního rozhlasu.

Případné dotazy směřujte na zsdra@pvskoly.cz. Sledujte webové stránky www.zsdrahany.cz

Informace k zápisu ke vzdělávání pro školní rok 2020/2021

Vzhledem k současné situaci se přesouvá termín zápisu k základnímu vzdělávání na čtvrtek 30. 4. 2020. O podrobnostech zápisu budou zákonní zástupci včas informováni. Podle situace budeme zvažovat i možnost uskutečnit zápis bez přítomnosti dítěte, což je v souladu s §3 Vyhlášky č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní docházky, ve znění pozdějších předpisů.

Zápis k předškolnímu vzdělávání proběhne v pondělí 4. 5. 2020.

Mgr. Iva Zouharová, řed. školy

Informace pro děti. Vzhledem k zákazu pobytu ve školách bych rád jako učitel matematiky, informatiky a světa práce přispěl zajímavými odkazy na procvičování na PC.

- Česká televize spustila projekt **Učí Telka** na pořadu ČT 2. Každý den dopoledne je to pro děti 1. stupně a odpoledne od 12⁰⁰ do 15⁰⁰ hod pro děti z 2. Stupně.
- Společnost SCIO, která připravuje testy pro žáky 5. a 9. ročníků umožnila testy zdarma na adrese <https://www.scio.cz/prijimaci-zkousky-na-ss/on-line-test-zdarma/>
- Zajímavé kurzy děti najdou na adrese <https://redmonster.cz/>
- Lekce 3D tisku a modelování <https://be3dacademy.ysoft.com/cs>, <https://www.tinkercad.com/>, <https://www.prusa3d.cz/>
- Programování pro děti <https://makecode.microbit.org/>
- Procvičování předmětů ZŠ najdete také na stránce kolegy Mgr. Hradeckého z Kolína <https://www.2zskolin.cz/studium/>
- Na adrese <https://www.toglic.com/cs/> najdete po registraci 16 zajímavých aktivit do hodin.

Informace k aktuálnímu dění

Na stránkách městyse Drahaný www.drahany.com. Stránky Ministerstva vnitra www.mvcr.cz, stránky Ministerstva zdravotnictví www.mzcr.cz a <https://koronavirus.mzcr.cz/>. Stránky Olomouckého kraje www.olkraj.cz. Další informace www.koronavirus-pravo.cz.

Informace farnosti Drahaný

Všechny bohoslužby pro veřejnost jsou v době karantény zrušeny. Bohoslužby bude sloužit za nahlášené úmysly P. Vincenc Svák soukromě.



Zálohy za stočné v hotovosti

V souladu s mimořádným opatřením vlády městys Drahaný oznamuje, že **nebude přijímat zálohy za stočné v hotovosti**. Zálohy je možno zaplatit bezhotovostní platbou na účet č. 279842327/0300 s číslem smlouvy jako variabilním symbolem. Nezaplacené zálohy za první čtvrtletí roku 2020 nebudou nijak postihovány.